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KOHTPOJIBHASA PABOTA N 1.

[Mocnenusis nudpa HoMepa mpuMepa COBMATAET ¢ nocieanel nudpoi Homepa
3a4ETHOU KHMKKHU. 3HAUEHHE IapaMeTpa M OINpPEAesioTCsS COOTBETCTBEHHO Kak
BTOpas nudpa crpasa. Ecnu nanHas nudpa paBHa Hymo, To m = 1. Hanpumep,
mudp - 1113103, Torma m = 1. 3HaueHue mapameTpa N ONPEACIICTCS Kak
nocienHss nudpa TeKymero roja.

3aganue Ne 1.1.

1-10. [Jansl KoopAMHATHI BEpIIMH nupamMuibl A4, A,, Az, A4. HaitTu:

1) uny pedpa A;4,, 2) yron mexay peopamu A, A, u A Ay,

3) yron mexy pedpom A, A, u rpanbio A, A, Az, 4) mnomans rpanu A A, Az,

5) o0beM nupamMupl, 6) ypaBHeHUE npsimoit A1 A, ,

7) ypaBHeHue MIOCKOCTH A A,A; , 8) YypaBHEHHE BBICOTBHI, OIYIICHHOW W3
BepIIMHbI A4 Ha rpanb A1 A,A5.

1 [A,(m,2,5) |A,n,7,2) 45(0,2,7) A,(1,5,0)

2 | A4,(4,m, 10) |A,(n, 10, 2) A5(2, 8, 4) A,(9, 6, 4)

3 |A,(m,5,6) | A,(n, 2, —1) As(=1, 4, 5) A4,(=2,3,5)
4 [A,(4,m,6) | Ay(n,9,4) A5(5, 10, 3) 4,(3, 1, 3)

5 | A,(10,6,m) | A,(=2,n,2) As(1, =3, 4) A4,(2,-3,2)
6 | A,(6,—3,m) | A,(7,n,—7) As(4,—1,4) A,(4,—3 ,=2)
7 |A4,(m,8,0) |A,(=2,2,n) A5(0,4,—4) A,(=2,4,—1)
8 |A,2,m2) | A,(=2,2,7) A;(2,—2,5) A,(=1,—2,5)
9 [A4,(6,m6) |A,(=3,1n7) A5(3,—1,6) 4,(0,-1,2)
10 | A,(=1,0,m) | A,(n,3,—4) As(=2,1,—3) A,(=2,4,—3)

3aganue Ne 1.2.

Pemutn 3a/la1y B COOTBCTCTBHU C BAPHUAHTOM.

1.CocTaBUTh YpaBHEHHUE W TIOCTPOUTH JIMHUIO, PACCTOSIHHS KaXKOW TOYKH KOTOPOM
OT Hayajla KOOpAMHAT M OT Touku A(m 4+ 1,n) OTHOCATCS Kak 2: 1.
2.CocTaBUTh ypaBHEHUE U MTOCTPOUTD JIMHUIO, PACCTOSHUS KaXKIOW TOUKH KOTOPOK
or Touku A(2, m—4) u ot npsimori  (n+1) x + m =0 oTHOCsATCS KAk 1 : Vvm + 1.
3.CocTaBuTh ypaBHEHHE U MTOCTPOUTD JIMHUIO, PACCTOSHUS KaXKAOWH TOUKH KOTOPOK
10 Toukd A (—1,n — 5) u 10 mpsiMoli X = —m — 2 OTHOCSTCS Kak 5 : 4.
4.CocTaBUTh YPAaBHCHHUE U MOCTPOUTH JTUHUIO, KaXKIas TOYKA KOTOPOM HAXOIUTCS
BABOE fanbiie ot Touku A(m — 5, 0), yem ot Touku B(n + 5, 0).

5.CocTaBUTh ypaBHEHUE U MOCTPOUTH JIMHUIO, PACCTOSTHUE KAXKIOM TOUKU KOTOPOUH
ot touku A(2,n — 5) u ot mpsimoit (m + 1)x + n = 0 oTHOCsATCS Kak 4 : 5.
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6.CocTaBuTh ypaBHEHHE U MOCTPOUTH JIMHUIO, KaXKJash TOUYKa KOTOPOM HAXOAUTCS
ot Touku A(0,n + 5) Ha paccTostHUM BABOE MEHbIIIEM, 4eM oT Touku B (0, m — 5).
7.CocTaBUTh ypaBHEHHE ¥ TIOCTPOWTH JIMHUIO, Kaxaas To4dka KOTOPOH
PaBHOOTCTOUT OT TOuku A(m,n — 5) u npsimoit y = m + 5.

8.CocTaBuUTh ypaBHEHHE M TMOCTPOUTH JIMHHUIO,  KaXJgas TOYKa KOTOPOH
PaBHOOTCTOMT OT IPAMOM Yy = —m U OT OKpyXkHocTH X2 + y? = 2(n + 1)x.
9.CocTaBuTh YpaBHEHHE W TIOCTPOUTH JTUHUIO, KaK/as TOYKA KOTOPOW OTCTOHT OT
toukn A(—m — 1,n — 5) BTpoe najipiie, 9eM OT Hadayia KOOpMHAT.
10.CocTaBuTh ypaBHEHHE U TIOCTPOUTH JIMHUIO, KaXAas TOYKa KOTOPOil
PaBHOOTCTOMT OT IIPAMOM Y = —N U OT OKpyKHOCTH X2 + y2 = 2(m + 1)y.

3amanue Ne 1.3.

I[aHa CHCTEMa JIMHECHHBIX aJIre6pquec1<Hx ypaBHeHHﬁ. HOK&S&TL €€ COBMCCTHOCTD
" pCIIUTb MCTOA0OM Faycca .

(MX; +2X%y + X3 =5+N
2% +(M-=1)x, +3x5 =11

mx; +4X, +2X3=8+n
2. 12% —(M—=6)X, —3%X; =—4

(mX; —2X, +3X3 =6+n
3. {2% +(M—-2)x, —4x3=20
\3)(1 _2)(2 —5X3 == 6

mX; + X, — Xz =1+n
4. <8%X;—3X, —6X3=2

mx; —3X, +2X3 =9+n
5. 2% +(M—=3)X, —3x3 =4
5X; +6X, —2X3 =18



—(M—-8)X, +X3=5

X —4Xy, —2X3 =—=3+n
6.
3 1—5X2—6X3:—9

mX; + X, +2X3 =—-1+n
X —(M—4)X; +4X3 =-2

7% +(M+9)x, =31+n
2% +3Xy +4X5 =-20

MX; — X, =Xz =4+n
3% —2X, +(M—=5)X3 =11

(M+1)X; +2X, +4X3=31+n
5x1 +(m-— 2)x2 +2X3 =20
— Xy + Xg =
3aganue Ne 1.4,

[IprBeCTH K KAHOHMYECKOMY BHY YPABHEHMS JIMHUN BTOPOro nopsiaka. Crenarsb
YEPTEXKHU.

I | mx®+2y?=2 X my? _3 2X% —4mx+2y +1=0
4 2
2 2 2 2 2 Ay _a_
x_+my _3 yZ_mx o X“+2mx—-3y—-3=0
3 2 4
3 | 2mx?+3y®=1 2X2_my2 3 3x? —30mx+y+4=0
=
Amx® +y? =2 2my? —x? =1 2y +3mx+4y+4=0
5 2 2 _ 2 2 _ B _
mx* +3y° =3 X?—my2=2 yc—2mx—-4y+5=0
6 2 2 2 _ 2 _ B _
3mx2+y7:4 X +2my =2 3x° —-18mx—-y+14=0




7 m_x2+y_2_2 x2 —3my? =3 X2 +4mx+3y—6=0
2 4
8 | 4amx? +5y° =4 X my2_2 X2 +8mx—4y—-3=0
4 3
9 m_x2+ V=3 2my? —3x? =4 3y? +18my —2x+10=0
2
10 mT><2+y2:2 x_::_mTyZ:2 yZ +6mx+6y—11=0

KonTpoabnasi padora Ne 2.
Borunciaenue npenenos. IIpousBoaHast M €€ NPHJIOKEHUS.
@DYyHKIMHA MHOTHX NepeMeHHbIX.

Howmep BapuaHTa COOTBETCTBYET JBYM MOCIIETHUM LKM(paM HOMEpPA 3a4ETHOM
KHUKKH.

Ne Howmepa 3ananuit Ne Howmepa 3ananuii

00 |5 |47 |66 |87 |133]15/7]181|01 |26 |59 |67 |96 |122|168|201

02 |16 |45 |63 |89 |130]162|219|03 |40 [42 |73 |94 |126 160|200

04 |6 |53 |71 |105[121|170|175|05 |5 |52 |68 |82 |115|167 182

06 (39 |45 |73 |86 [117]143|215|07 |3 |44 |62 |99 |127|153|238

08 [10 |55 |75 |94 [134|160187|09 |17 |43 |65 |99 |124|148|232

10 |22 |49 |69 | 107119167 |1/3 |11 |20 |57 |63 |86 |114|1/0 180

12 |34 |41 |76 |94 |115/148 /220 |13 |34 |52 |76 | 110|138 | 167 | 226

14 |18 |55 |79 |94 |137|144/182 |15 |4 |48 |80 |108|123|141|180

16 |15 |44 |66 | 102|120 155|213 |17 |37 |41 |71 |104 | 137|147 |199

18 |31 |45 |61 |83 [121|165|229|19 |18 |57 |72 |85 [123 160188

20 |2 |43 |64 |91 |131|146|231|21 |31 |52 |71 |96 |124|145]|206

22 |18 |51 |68 |90 |115]160]199|23 |16 |48 |79 |83 |116|150| 203

24 |32 |54 |65 |90 [138 15618425 |28 |47 |70 |93 137|142 |1/9

26 |10 |57 |73 |82 [115]155|203 |27 |5 |51 |66 |95 |111|145|185

28 |4 |54 |69 |84 [128|164 197|229 |34 |56 |68 | 104 118|165 | 216

30 |16 |55 |64 |98 |114]166|174|31 |38 |54 |66 | 102|112 153|229

32 |7 |58 |69 |88 |117]165|234|33 |26 |99 |63 |88 |120|164 172

34 |37 |59 |69 |92 117|168 18735 |26 |41 |79 |84 |126|165|176

36 (25 |49 |79 |86 [131]162|219|37 |8 |59 |64 |88 |132|168 177

38 [12 |52 |68 |97 [120]157|224|39 |3 |55 |78 |101 /135|144 176

40 |7 149 |69 |90 |114]167 (222141 |5 |50 |69 |91 |134 156|233

42 |1 |59 |73 |94 |136|168|205|43 |35 |44 |73 |105]|114 148|223

44 111 |42 |79 |92 [135[159[182|45 |35 |44 |70 |95 |131|142|1/8




Howmepa 3amanuii

Howmepa 3anannit

46

45

75

98

127

169

193

47

57

65

98

135

170

187

48

28

58

68

89

118

143

191

49

42

76

83

118

156

213

50

33

43

66

107

140

160

218

o1

29

59

69

86

139

164

192

52

22

48

76

99

120

156

229

53

13

45

64

94

129

170

215

54

24

48

68

89

129

149

209

55

52

79

92

139

152

238

56

54

73

87

123

152

187

57

30

54

70

86

137

159

185

58

34

58

65

106

129

158

171

59

36

54

77

90

137

160

207

60

25

58

76

104

129

142

223

61

29

ol

69

88

129

155

218

62

13

50

/8

97

119

165

196

63

40

45

72

91

111

148

202

64

45

67

107

128

163

182

65

22

44

64

90

121

161

185

66

36

55

68

100

140

146

214

67

42

79

95

119

154

235

68

15

57

66

103

134

151

186

69

33

49

79

100

112

161

233

70

30

43

64

104

112

153

180

71

30

41

63

88

132

146

222

72

35

42

63

87

124

170

190

73

43

71

109

137

161

229

74

60

65

84

116

160

175

75

15

52

76

100

134

168

183

76

23

47

66

100

134

168

183

77

25

42

79

106

139

152

228

/8

13

50

68

83

126

170

230

79

38

55

64

105

116

146

189

80

31

56

67

94

140

143

217

81

19

44

62

87

127

154

198

82

22

57

65

88

120

165

211

83

30

48

76

91

121

157

194

84

54

73

103

111

143

236

85

33

49

75

105

112

144

196

86

38

54

61

86

130

162

171

87

53

80

96

121

147

234

88

50

66

85

140

148

191

89

13

53

79

93

114

167

206

90

14

46

77

90

115

149

210

91

24

44

63

97

126

168

205

92

48

74

105

124

166

195

93

43

78

91

121

163

204

94

18

50

64

110

133

147

208

95

56

79

85

139

152

227

96

39

42

76

92

119

161

225

97

17

59

66

105

125

169

226

98

26

47

72

90

137

169

221

99

26

54

76

97

113

146

237

3aganue Ne 2.1

Boeraucauth MpCacbl:

lim

X—>00

x*+2x% 42
3x3 -

X4

2

lim

(1-2x)°

x>0 2X(x% +1) + 3

lim
x—w0 24/ X+ 2 + 3X

X%(ZX—].)

3-2x3

lim 5
x—0 (X° =1)(X+2)




5 3x* —2x® 6 X3 + 2x(x +3)
lim —F——— lim
x> x* 42X +1 X2 (X — 1)(x+2)2
7 . x? +1 8 1-3x°
lim im ———
x—o (X=1)(X+5) x—>o 2 —3X + X?
9 im 2x3 -1 10 (x+1)(x +1)2
x> (X —1)x? + (3x +1)° o 4x° +x-1
11 2x% -1 12 . 2x(x*+3)-1
lim ——— lim 3
X—0 3X — x +1 X—>0 (X+1) —2X
13 iim (2x+1)(x* +2) 14 e 2x* —3x®
x—o Ax3+2x° +1 xoe X2 +2x -1
15 _ 16 _
im (x-2)3 : im (2-3x? )(>3<+1)
x—o 3(x—2)(x+3) -1 X—>00 2 +3X
17 3x - 2x? 18 . 2-x*(3x-1)
im ——— lim 3
x—>o 5x%—2X+3 xoo 14+ X4+ (X—-2)
19 (x+2) (2—x?) 20 im x2+2x* -1
x—>oo 3X +2 X—>00 2X4—3X3
21 X2 4+x=2 22 x2 -1
lim ———— lim
Xx=>-2 X~ +3X+2 x>l \/T 4
23 im X—4 24 im x2 — 25
X—4 X —-5x+4 Xx—5 X —x=20
25 _ J10+x-3 26 _ X®+6x+8
im —— lim 2—"—~—~2"°
x->-1  X+1 Xx>—2  X+2
27 P . 28 i X2 —3X+2
x>-2 \5—2x-3 X'an—4 2
29 i J5—-x-3 30 im
im — =
x>-4  4+X X7 2\/ —4
2
L x4 2 | X — 3
x>2 X2 _5X 46 x>3 X—1-~/x+1
33 i 2x% +x -1 34 | i x—6
im ————
x>l2  4x? —1 x—6 3(Vx—4-+/2)
35 . X2—2X—3 36 lim S X+3
X“_r)rll X2—1 X—>-3 X+ 71 2
37 _ 5-2x-3 38 4—x?
Iim ———— lim

X—>—2 x2 -4

x—2 X2 —3X + 2




39 ) 4+ X 40 ) 1-3x
lim ———— lim —
x—>—4 X“ +5x+4 X>-2 X° +2X
) 42 ) —
Mo Atexex jim £054X 1
x>0 3/x?sin 2x =0 19(x7)
43 im cos2x-sin® x 44 im C0S? 2X — COS2X
x>0 3x%tg3x x>0 x2.sin3x
45 i VX -tgx 46 im cosx-sin? 2x
Al 3x-19 3
47 . COS5X —C0s? 5x 48 3
lim — g 5
x—0 SIN™ X lim
x—0 sin? X
49 ) XSin 2x 50 X
lim 3 1-cos—
201 cos4x)4 lim ”
=0 9% .sin >
51 52 Jx .si
5X-tg jim VX SIn2X
lim 2 x—>0 c0s4x -1
x—0 sin? 2x - cos? 3X
53 _ 3xsin? x 54 . 1-cos3x
Xx—0 3{/(1—cos3x)2 x—0 3/ XSin 4X
55 . 3x? 56 _2x-tg23x
lim —— lim T3
x—0 \/tgx —sin X x—>0 sIn~5X
57 2 58 ) .
x—0 2X -Sin 3X x—01-C083X
59 | . L+sinx—cosx 60 im (1-cosx)®
x—01—Sin X —COSX x—0 thX_sinsx
61 x—3)2 % 62 3x+1)>
lim | —— lim j
Xx—owo \ B+ X x—wo \ 3X —1
63 X 64 2x
im 3+X) 3 lim 3X j
o\ 2% x—o0o \ 3X+1
65 3x 66 1-x
_(2x+3)2 im [ 1 5Xj
)![)noo ox—1 x—w \ 3+ 5X
o a2 6 | (5« 2x)1‘2X
lim
x—0 | 3+ 4x2 X2\ 2X =3




69 x+1 70 2+X
im 3X—2) 2 lim [5+Xj
x> | 2+ 3X x> (X-3
71 2 =X 72 _ 2—X
im [ 3 +2 im (ZX 1)
x—o |  3x2 x—o \ 2X +3
73 3x 74 x-1
im 5X+7j2 im 3—xj 2
x—o \ BX+1 X—>00 —X
& i [1+4x 3 76 , 3
Imoo 4% —13 ] 5-x 2
X= lim | —
x—o | X +8
T m (3‘2X)zx_l " N
Xx—w \ 2—2X lim 1+23X 2
x—o| 3X° —4
79 x+1 80 X3
lim (4)(_1 ? im 2+3x3)3
o AX x| 1+ 3%3
3aganue 2.2
Haiiti npon3BoHbIC TaHHBIX (PYHKITHA.
81 y = 24X+ 5— 3 y:(e—sinx+1)2 y =Incos@x—3)
VX2 +2x+1
2
y=x" tg(XJZSX
X
82 |y x2\1+x2 _ Cosx y =arctg >
sin? x
1 y—x-+arcsiny=0
y=Xx*
83 |y _x1-x3 _ 1 y =arcsin/1-3x
cos® X
y = xnx yCOSX =Sin(X+Y)
84 y=(1-x) N—2x+5x2 y= sin x y =Intg(2x)
X COSX
=
y=x"" 5:arctg(lj
y X
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85 y=—2 _sin?x y =In?sin(3x)
V1-x? 1+cos? x
y = Xarctg(3x) ex+y _ 2Xy —0
86 = 5 y= xtg3(x2 -1) y = 3arctg(2x)
Ux%—2x+2
y:Xsinzx yzleni
y
87 = 1+ x? y =xIncos(3x) y = arcsinv1- x2
V12
y = (x+x%)" 1y —dxy
88 < - 5
y:21/x5+2x—§ y=In?—"— y =arctg(tg“x)
X sin x
y = xSin4x X—Yy+sin(2xy)=0
89 y:x\/xz—x+1 y=2%e* y:arcsinx
V1-x?
y= ¥~ COSX |n( xy) =arctg y
90 y=(1-x) 3/X3+1 y:tg3x+exs"”‘ _ 2X2
X+1
y = (sin X)X2 x—y+eYarctg x =0
91 y=X2 /1_X2_|_ . y:Intg(g—%) y:em
1-x
y = (x+1)%" x® +y° —arcsin(2xy) =0
21 14 y = x33rctoe’ y =sin” cos(3x)
X
y :(c:osx)"2 cos(xy)+e¥ =1
9B | 1+x 1 y = xarcsin?(3x) y = 319X
1-x* J1-x2
y = (ctg 2x)” X~y =sin(x—y)
M2 Y _ cos3x J = xIn(Jx g %)
L T sin? 3x
y =19 VX y =arctg(3xy)
9 =" y=tg3x—23in22X y =In®cos(@x—-1)
-1 COS™ X

x?—2xy +3y*=0

11




9 |y +)V1-x2 y =cos’(In x) + ctg3(3x) | y = 2*arctox
y =x"9% y2:x2+|nz
X
97 | y=3%2x-1sin/x _ arctg x* Xctgi
X2 y=
y =x2 =In?(x-y)

98 1+X y:\/;5arcsin2x >
y= y =X+V1+sin©Xx
y= (\/_) y = X2y —xy?

9 |y = Vax3x2-2x+2 y =9 X ol =In%cos/x
y = (arcsin 2X)& y =sin?(xy)

100 y=+/1+ x e2% y=arcsin( X J y =sin3x-(sin x®)

V1-—x2
(X e¥ = y?
y = arcsin
N
101 !1_&f y:(sinzﬁ)arcsin Jx y:(x3+1)0t9><
X
y =Inarctgv1-e?* y=x29
1021y _ x\1-x2 +arcsin x2 y =~/xIn?arctg/x y =3/1+cos6x
1 _ Xy
VZF y
103 /- 32 _ 2y +1 205X y = XxInarcsin x
X y=— 2
X X
sin—+3c0S—
2 2
y = (x2 +1)%* —y*=0

104 y—(1+2x5 >\/1+3X —In? \/cos x y:2X/arctgx
y = Xarccosf In y+x3 _ x2aY

105 y=—1 +UXZ+x+1 y =arctg®(5x°) + X B 40t931

1+ X+ X2 y =X
1\ =1tg(xy)
ot
X
106 | y =sin?(cosx) +cos(sin®x) | y=x*3/x>—8 y = garesinx -1

y:Xlnx

xy? =sin(x+y)

12




107 | y = Y - 2
y =+/2X—sIn2x y = x arctg 1 x2 y = 2. gosx
1+ X X
y = (In x)"* eX+e¥-2Y =1
108 y_)(3/1—x y:cos3(2x) y =Inarctg v/x
1+ X
y=(x2-1)* arctg(xy) - +x=0
109 3/,2 _
y=XVX"—2X y =2 Jsin 2 y =arcsin L-x
2 1+2x
y = (2X)cosx ex+2y — y2
110 y:(l—\/;}\/1+x2 yzzsinzx(x_ 1 j y =2In%arctg x
COSX
2 : 2 2
2 sin(y—x“)=y—X
J= (x+1)* (y-x)=y
3ananme 2.3
Haiitu HanOosbIiee ¥ HauMeHbliee 3HadeHust Gpynkuuu Y = f(X) Ha uHTepBaNEe
[a;b].
111. y=x3-12x+7, [0;3], 112. y:xs—gx3+2, [0; 2],
113. y:§x+cosx, [o;ﬂ, 114. y=3x*-16x+2, [-3:1],
115. y=x3-3x+1, Ez} 116. y=x*+4x, [-22],
117. y:%x—sinx, [O%} 118. y=8lx—x* [-14],
119. y=3-2x%, [-13], 120. y=x-sinx, [-7;7],
121. y=2x3+3x%-12x, [0;2], 122. y=3x*+4x3+1, [-2;1],
4
123. y:xz—XI, [-11], 124, y=x*—3x2+3x, [0;2],
3
125. y:§—2x2+3x, [0; 2], 126. y=x*—-2x2+5, [-2;2],
127. y=x+2Jx, [0;4], 128. y=x>-5x*+5x3, [-12],
129. y=x>-3x?+6x, [-1;1], 130. y=~+70-x?, [-6;8],
131, y=(x-1)(x+1), [0;4], ~.z

132. y=sin2x-X, [——,—]
2 2

13




133, y=x3+6x2+9x+2, [-2:0], 134 y=%(1—x2)2, [=2:0],

2

135. y=——, [-11], 136. y=2x3-3x2, [0;2],
1+ X
137. y=2x3-6x?-18x, [-2;0], 138. y=2x>-6x+5, [‘gﬂ
11 1— X+ x?
139. y=x-In(x+1), |—=:=], 140. y=—-——, [0;1].
Y ( )[22} Vi O
3apanue 2.4

HccnenoBath MeTomamu quddepeHimansHoro ucuncinenus pyukuuio y = f(X) u,
UCIIOJIb3YsI pe3YJIbTaThl UCCIICOBAHUS, TOCTPOUTH €€ rpadukK.

141, y=3+3x-x3, 142. y=x3—-3x+1,

3
143. y:%—xz, 144, y=x2(1-x)-2,
145, y=x>+3x*-9x+1, 146. y:x3—§x2—§x+1,
147. y=x3-3x%>-9x+9, 148. y=x*-5x%+4,

3
149. y:%—xz—Sx, 150. y=(2x—1)2x,
151. y=x3-x?, 152. y=36x—3x*-2x3,
153. y=(x+1)(x+2)? 154. y=x*-2x*+3,

x> x?
155. y=x%—-x3, 156. yzg—?—2x+3,
157. y=x>—3x+1, 158. y=2x3+3x*-12x+1,
159. y=x°—3x?-9x, 160. y=3x*-4x*+2,
3

161. y:4x—%, 162. y=x(1-x)?,
163. y=x>+3x*-1, 164. y=x>-12x-3,

3
165. y:%—x2+2, 166. y=x3-3x-3,
167. y=3x>-x3, 168. y=x(X+1)(x+2),
169. y=9x+3x%—x3, 170. y=2+(x-1)3,

2

171. y:§+g, 172. y:x_’

2 X X+1

14



173. y=—, 174. y= :
y x—1 y X+2
1 X 3
175. y=—7—, 176. y = 7
177 y=2X=3 178. y=— +4x,
—X 2X
X X
179. y= : 180. y= :
R Y=
2 2
X +1 X
181. y= : 182. y=——,
y X+3 y 1-x
2 J—
183. y:x_4, 184, yzx—é,
X+ X+
4 1
185. y:x+—2, 186. y=2x+—,
X+ X
187. y=X+1, 188. y:x+9,
X X
2 2
189. y=2 23, 190, y=X*%
X+ X
2 2
191 y:X +3’ 102, y:X +3’
X+1 x—1
2 2
X X“ =2
193 =, 194 = ,
y X—3 y X+1
2 2
195 y:X —13’ 196. y:X +9’
X — X
2
197. y== +18, 198. y:x_+2’
X+ -
2 2
199. y:); +25, 200. y=", +25,
+ —
201. y=x-Inx, 202. y=xlInx,
203. y=In(2x-1), 204. y=e2*72,
205. y=e%, 206. y=X+/X,
207. y=x2Jx, 208. y:%,
X
209. y=xe*, 210. y=x-2Inx,
211. y:exz, 212. y=2x-Inx,
213. y=3x?, 214, y=3x,

15



e" +e e’ —e
215. y= : 216. y= :
y 2 y 2
217. y=(x+3)%2, 218, y=2—Jx,
219. y=3%x-x, 220. y=x+e ¥,
3
221. y=x%x, 222, y=%,
X
223. y=ctg 2x, 224. y=tg 2X,
2 _
225 y=X =1 226, y=""",
X x—1
X+1 X2
227. y=—=, 228. y=—-—,
AR Y TXs
229. y=co0s3Xx, 230. y=sin2x,
231. y=x+§, 232. y:xz—i,
X X
In x X2—2
233, y=-——, 234, y= ,
Y= Y=
X
235, y=X*3 236. y="_,
X—2 X
eX
237. y= T 238. y=(x+1)e*.
X_

3aganue 2.5

[Tocnenusist mudpa HOMEpa MpUMepa COBMANAET ¢ MOocheaHeN udpon HoMepa
3a4E€THOM KHUKKHU. 3HAYECHHUE MMapaMeTpa M OMNPEIEISIOTCS COOTBETCTBEHHO Kak
BTOpas nudpa cnpasa. Ecnu nannas nudpa paBHa Hymto, To m = 1. Hanpumep,
mmdp - 1113103, tornam = 1.

1. bpeBHO mnuHON 5X m MeTpoB uMmeeT (HOpMy YCEUEHHOTO KOHYyCa, TUaMETPHI
OCHOBAHU KOTOPOTO PaBHBI COOTBETCTBEHHO 2 M M 1 M. Tpebyercs BBIpyOUTH U3
OpeBHa OaJIKy ¢ KBaJIpaTHBIM MONEPEUHBIM CEYEHUEM, OCh KOTOPOW COBMaiana Obl
C OChI0 OpeBHA U 00BEM KOTOPOU ObLIT Obl HaMOOJIBIIUM. KakoBbl JOJKHBI OBITH
pa3Mepsl Oamku?

2. I3 yriioB KBaApaTHOIO JIUCTAa KApTOHA PA3MEPOM M X M JM? Hy)HO BbIPE3aTh
OJIMHAKOBBIC KBAJAPAThl TaK, YTOOBI COTHYB Kpas JIMCTa, IMOJYYUTh KOPOOKY
HamOoJbiielk BMecTUMOCTH. KakoBa pgomkHa OBITh CTOPOHA BBIPE3AEMBIX
KBaJIpaToB?
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3. TpebOyercss M3rOTOBUTH SILIMK C KPBIILIKOH, 00beM KOTOpPOro ObLI Obl paBeH
m AM>, OprYeM CTOPOHBI OCHOBAHUM OTHOCHIIMCEH OBI, KaK 1 : 2. KakoBbI JOIKHBI
OBITH pa3Mephl BCEX CTOPOH, YTOOBI ITOJIHAS TOBEPXHOCTH OblJIa ObI HAMMEHBIIICH ?
4. OTkpbIThIl yaH umeer (opmy mmiusapa. [Ipu naHHOM 00BEME M KaKOBBI
JIOJKHBI OBITH PaJyC OCHOBAHMS M BBICOTA LMJIMHJPA, YTOOBI €ro MOBEPXHOCTh
Obl1a OBl HAMMEHBITICH ?

5. Tpebyercss M3rOTOBUTH KOHMYECKYIO BOPOHKY C OOpasylolei, paBHON m IM.
KaxoBa gomkHa ObITh BEICOTa BOPOHKH, UTOOBI €€ 00beM ObLIT HAMOOIBIITIM ?

6. [lonoca >xene3a MIUPUHON M IM JOJDKHA OBITH COTHYTa B BUJIE OTKPBITOTO
IIUJIMHAPUYECKOTO JKemoba (cedueHume jxenoda mmeeT ¢GopMy IYTH KpPYyTroBOTO
cerMenTa). HaiiTu 3HaueHne eHTpaIbHOTO yria, OMUPAIOIIErocs Ha 3Ty YTy, IPU
KOTOPOM BMECTHUMOCTb kejno0a OyaeT HaubOoIbIIeH.

7. 1lpAMO Haj LEHTPOM KPYroBOM IUIOIIAAKH pamuyca mx10 MeTpoB HYKHO
noBecuTh (poHapb. Ha Kakoil BbICOTE HYKHO 3TO CZeNaTh, YTOObl OH HAMITYYILIUM
o0Opa3oM ocBellai JOPOKKY, KOTOpoil ooBeneHa miomaaka. (CTeneHb OCBEUICHHS
HEKOTOPOH IJIOMIAJAKH TPSIMO MPOIIOPIIMOHAIbHA KOCHHYCY yTria MaJeHus Ty4yeil u
00paTHO MPOMOPIMOHATBHA KBaIPaTy PACCTOSHUSA OT UICTOYHHKA CBETA. )

8. I'py3 BecoMm m, Jnexaluidi Ha TOPU3OHTAIBHOM IUIOCKOCTH, JOJIKEH OBITh
CIBUHYT IPUJIOKEHHOW K HeMy cwiioil F. Cuiia TpeHHsl IponopLUOHaIbHa CHIIE,
OPWKUMAIOLIEH TeI0 K IJIOCKOCTH, W HampaBiieHa MPOTUB CABUTAOLIEH CHUJIBL.
Koaddumment nponopunoHanbHOcTH (Koddduiment TtpeHus) paseH k. Ilon
KaKUM YTJIOM ¢ K TOPWU30HTY HAJ0 MPWIOXUTH cuily F, 4ToObl BelWYuHA €e
oKazajach HaumMeHblIe? OnpenenuTh HAUMEHBIIYIO BEJIMYMHY CABUTAIOIIEH
CHJIBI.

9. Ompenenuth pa3Mepbl OTKPBHITOrO OacceiiHa ¢ KBaJAPAaTHBIM JHOM OO0BEMOM
m M3 Tak, 4T0GBI Ha OOJIHMIIOBKY €r0 CTEH M JHA MONLUIO HAMMEHBIIEE KOJIUYECTBO
MaTepuaa.

10. Pemrerkoit mmmHOM M X 20 METPOB HY>KHO OTOPOAUTH MPUJIETAIOLIYIO K JIOMY
OpSIMOYTOJIBHYIO IUIOHIAIKy HauOosbined ruiomanud. Onpenenuts pa3Mmepbl
IPSIMOYTOJIBHOM TTOIIAKH.
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3axanue 2.6
DYHKIUH MHOTHX NepeMeHHbIX.

Homep BapuanTa coBmajaeT ¢ AByMs MOCICAHUMHU LUdpaMu HOMepa 3a4eTHOMN
KHIDKKH.
Tabnuia BapuanToB

Ne | Homepa Ne | Homepa Ne | Homepa Ne | Homepa
3amanuii 3amanuii 3a/laHuil 3ananuii

00 |1 |43 |73 |25 |16 |30 |62 |50 |10 [43 |76 |75 |12 |39 |68

01 |9 |30 [82 |26 |10 |48 |84 |51 |5 |50 |80 |76 |2 |32 |75

02 |18 |52 |59 |27 |4 |41 |72 |52 |7 |44 |67 |77 |8 |46 |80

03 |2 |48 |67 |28 |23 |36 |61 |53 |15 |50 |67 |78 |9 |28 |58

04 |14 |43 |57 |29 |12 |39 |79 |54 |9 |28 |58 |79 |16 |53 |59

05 |19 |31 |65 |30 |20 |37 |55 |55 |12 |53 |82 |80 |15 |49 |64

06 |21 |50 [69 |31 |22 |32 |54 |56 |6 |46 |66 |81 |21 |43 |57

07 |11 |34 |60 |32 |14 |42 |67 |57 |25 |47 |61 |82 |15 |26 |72

08 |12 |29 |63 |33 |15 |42 |78 |58 |19 |40 |78 |83 |19 |28 |67

09 |21 |27 |62 |34 |21 [33 |71 |59 |23 |34 |84 |84 |4 |46 |72

10 |16 |27 |84 |35 |16 |29 |71 |60 |3 |47 |83 |85 |13 |53 |60

11 |5 |35 |85 |36 |17 |39 |55 |61 |23 |28 |76 |86 |20 |36 |84

12 |8 |32 |60 |37 |4 |42 |69 |62 |7 |53 |70 |87 |5 |28 |83

13 |14 |46 |75 |38 |11 |36 |74 |63 |12 |53 |69 |88 [2 |39 |84

14 |25 |28 |79 |39 |22 |30 |63 |64 |13 |51 |66 |89 |17 [49 |71

15 |19 |29 |81 |40 |16 |51 |65 |65 |4 |46 |61 |90 |21 |39 |81

16 |14 |45 |68 |41 |5 |45 |56 |66 |14 |41 |68 |91 |23 |37 |76

17 |15 |42 |84 |42 |18 |48 |57 |67 |11 |31 |66 |92 |6 |53 |68

18 |3 [32 |59 |43 |3 |35 |55 |68 |4 |50 |75 |93 |6 |51 |63

19 |18 |33 |84 |44 |5 |48 |83 |69 |1 |33 |65 |94 |1 |28 |59

20 |15 |34 |65 [45 |19 |37 |56 |70 |16 |49 |58 |95 |13 |49 |69

21 |11 |48 |60 |46 |3 [49 |78 |71 |7 |28 |78 |96 |7 |44 |72

22 |7 |27 |59 |47 |7 |36 |57 |72 |5 |53 |79 |97 |22 |35 |65

23 |14 |45 |76 |48 |21 |31 |75 |73 |17 |27 |59 |98 |12 |52 |81

24 |11 |27 |67 |49 |10 [51 |61 |74 |14 |46 |69 |99 |7 |41 |79

Hana ynkuus z = f(x,y). [lokazare, 4To
F (x 2 9z 9z 0%z 9%z 9%z )
2L ox’ 0y’ 9x2’dy2?’ ox dy

1 g=—Y . _ 0%z a2 9%z
e yz—otzzx2 ’ T ox? oy’
X

2. z=ye? F=(x%—y)L+txy a—JZ]—xyZ.




3. z=2c052(x—§); F = Zﬁ-l_axay
4, zzeg; F:yaizay Z; Z—i.
e =
6. z=sin(x—2y)+cos(x+2y)- F:%—ALS—:.
7. z=e"; F=x? 222 2x yaxa + y? ﬁ+2xy
8. z=In(x?+y?); F—@+—
9. z =sin(x —3y) +In(x + 3y); F———9ax2,
10.z = x(x + y) +y(cos(x+y)2 F —a—zz—za(j;y-ki
11. z=In(x +e™7); F—é-i—;—g—i-%.
12 2= s Fepqits =25

82z 82z
13. z = sin(x + ay); F=W—a2ﬁ.
14.Z=§+xy; F=x22—z—xy2—§+y2.

2
15. 7= aizay+az 2
16. 2=, FZZTi"'Zaavay*'gyz:xiy' 2
17. z = x — 3y + tg(x + 3y); F=ZT§—9ZT§.
18. z=§+arcsin(xy); F =x22—i—xyg—3z]+y2.
19. 7=%; F=x2l-%
2 2 2

20. z=xl;z(x+y) +;y+y2; (i:Z;—ZZaiaZy Zyz.
21. z = xex; F=x26—x§+2xyaxaz ZZ;.
22.z=1n(x2+y2+2x+21)- F=27+§7
B z=lnme F= ot
24. z = cosy + (y — x)siny; —(x—y)aiazy—g—;
25. z = x7; F=yaaz—(1+ylnx)—

19



JNana dyakuus z = f(x,y) utouka A(xq;y,). Halitu grad z B Touke A.

26. z = 4x% + 3xy; A(2;3). 27. z = 2x* + x%y3; A(2;-1).
28. z =1n(3x% + 4y?); A(1;3). 29. z =1In(5x% + 3y?%); A(1;1).
30. z=x3+ xy?;, A(1;2). 31. z =3x2%y? + 5xy?%; A(1;1).
32. z = 2x?% + 4xy; A(3;2). 33. z=1In(5x2 + 4y?); A(1;1).
34. z = XV 4 2x; A(L;2). 35. z = 3x* + 2x%y3; A(-1;2).
2
36. z = arcsin ("7) A(=1;2). 37. z =In(3x% + 2y?); A(1;2).
38. z =1In(2x% + 3y?); A(2;1). 39. z = 2x%y? + 4xy?; A(2;2).
2
40. z = 3x?% + 5xy; A(2;1). 41. z = arcsin (x?), A(1;2).
42. z = 2x* 4+ 3xy + y%; A(2;1). 43. z = In(x? + 2y?); A(-2;1).
44. z =In(3x% + y?); A(1;2). 45. z = 3xy? + 2x%y; A(2;1).
46. z = arctg(xy?); A(2;3). 47. z = 2x% + xy + y?%;, A(2;2).
48. z = x% + 2xy + 2y?; A(3;2). 49. z = 3x3 + x%y3; A(2;3).
50. z = arctg(x?y); A(1;2). 51. z = e**5Y* 4+ 2x; A(1;0).
52. z=x*+xy +y? A(1;1). 53. z =5x2 + 6xy; A(2;1).

Hana pynkuusa z = f(x,y) uBekrop a = (a,; a,). Haiftu nmpou3BoHyIO B TOUKE
A 1o HampaBJIEHUIO BEKTOpA .

54. z =In(x? + 2y?) + e*; A(0;1); a
55. z=x*+x%y3 —Inx; A(1;-1); a

(0; 2).
(3;2).

56. z = x* + 2x%y3 —Iny; A(1;2); a= (4;-3).
57. z = x*y?> + 4xy? +Inx; A(3;1); a = (3;2).
58. z=x%+xy +y?—21; A(4;1); a=2;1).

59. z = x?y? + 5xy? —Inx; A(2;2); a=(2;1).
60. z=x%+4xy +2x —Inx; A(4;-1); a= (1;3).
61. z=x3+x%y3+5Inx; A(3;-1); a=(1,;2).
62. z = arcsin(x?) + 2y; A(0;1); a = (3;-8).

63. z =In(x? + 4y?) — 2x; A(-1;2); a = (2;-1).
64. 7 = ’;—2 +6y; A(1;=3); @=(5;2).

65. z=In(x? + 3y3) +x; A(1;1); a=(-1;2).

66. z = In(x? + 3y?) — 4x; A(1;2); a = (3;2).

67. z=x%+3xy —Inx; A(1;3); a = (4;2).

68. z =In(x? + y?) + 5x; A(1;0); a = (3;1).

69. z = arcsin(y)+x2 + y?; A(2;0); a = (5;—1).
70. z=x%>+3xy+y? +1Iny; A(3;1); a=(3;-4).
71. z=In(x*>+4y*>)+8y—1; A(-1;2); a=(2;-1).
72. z=x*+2xy+Iny+1; A(1;1); a=(3;-2).
73. z=arctg x — 8x + 3y; A(1;0); a = 4;-3).

20



74.
75.

76.
77.

78.

79.
80.
81.
82.
83.
84.
85.

=1+ 2x%y—3Ilny; A(1;2); a=3;2).

2
=S +2" -1 ALD; a=(0;3).
=x+xy+3y—1; A(-3;-1); a=(1;,-2).
=x3+xy—Iny—4; A(-1;1); a=(1;2).
=e’+2+1; A1;2); @=(-3;0).
In(x? +y2) +y—2; A(0;1); a=(3;-1).
x+3xy+ylnx+3; A(2;1); a=1;—-4).
xarcsiny + x%2 —1; A(4;0); a = (3;0).
Inx —xy —4y%? +2; A(1;-1); a = (1;0).
x arctg(y?) — 8%, A(5;1); a = 0;-3).
arcsin(x?) + 2x + y2 + 1; A(0;0); a = (0;-2).
= arcctg(x?) + 3xy; A(1;1); a = (4;-3).
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